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МАРКЕТИНГОВИЙ АНАЛІЗ РОЗДРІБНОГО 

СЕГМЕНТУ ФАРМАЦЕВТИЧНОГО РИНКУ 

ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ ДЛЯ ПАЦІЄНТІВ ІЗ 

НАДМІРНОЮ МАСОЮ ТІЛА ТА ОЖИРІННЯМ 
 

Ожиріння – одна з найскладніших медико-соціальних проблем сучасності. Результати 
численних клініко-експериментальних досліджень переконливо довели, що надмірне 
накопичення жирової тканини є першопричиною розвитку тяжких супутніх захворювань 
фактично всіх органів та систем людського організму включно із серйозними 
психосоціальними проблемами [1]. 

Одна із причин глобалізації загрози ожиріння пов’язана, з-поміж іншого, і з його 
економічними наслідками. При цьому загальна вартість ожиріння складається із прямих та 
непрямих фінансових витрат. Прямі видатки включають затрати на профілактику, 
діагностику та лікування надлишкової маси тіла (НМТ) та ожиріння та пов’язаних із ним 
супутніх захворювань. Основну та значно більшу частину фінансового навантаження 
складають непрямі витрати. Вони пов’язані зі зниженням економічного рівня суспільства 
через зменшення перспектив працевлаштування, збільшення числа та тривалості випадків 
тимчасової непрацездатності, стійку непрацездатність багатьох хворих, високі показники 
передчасної смертності серед цієї категорії пацієнтів. Непрямі видатки нині доповнились 
витратами на створення спеціальних місць для таких осіб у громадських місцях, транспорті, 
лікарнях. Проте, незважаючи на колосальні зусилля, жодній країні світу дотепер не вдалося 
взяти цю пандемію під контроль [2]. 

На сучасному етапі, коли динамічно розвивається український фармацевтичний 
ринок, вважаємо актуальним дослідження сегменту лікарських засобів (ЛЗ) для лікування 
НМТ та ожиріння. Метою роботи було проаналізувати асортимент вітчизняного 
фармацевтичного ринку ЛЗ, що використовуються при корекції НМТ та лікуванні 
ожиріння. 

В Україні, станом на 01.12.2022 р., за АТХ-кодом A08А «Засоби, що 
використовуються при ожирінні (за виключенням дієтичних продуктів) зареєстровані 2 
торгові назви Орлістату (А08АВ01); 1 торгова назва Ліраглутиду (А10BJ02) та 2 торгові 
назви комбінованих рослинних ЛЗ (А08АХ10) [3]. 

Загалом дані препарати випускаються 4 виробниками: Україна, Данія, Грузія по 
одному ЛЗ, Німеччина - 2 ЛЗ. В Україні виробляється лише 1 препарат з досліджуваної 
групи «Вес-норма» (А08АХ10), який є рослинним засобом за походженням. При аналізі за 
формою випуску встановлено, що на ринку присутні препарати у вигляді пероральних 
форм – таблетки, гранули, капсули, а також у формі розчину для ін’єкцій. 
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При дослідженні нормативних документів з питань обігу даних препаратів 

встановлено, що жодний засіб для лікування ожиріння не включено до Національного 

переліку основних ЛЗ, що унеможливлює відпуск за програмою реімбурсації. Тільки ЛЗ 

Ксенікал включено до Державного формуляру 14-го випуску. За категорією відпуску два 

ЛЗ відпускаються за рецептом лікаря – Ксенікал та Саксенда. 

Таким чином, аналіз стану реєстрації ЛЗ для лікування ожиріння показав, що позицію 

лідера займають зарубіжні виробники, частка яких становить 75%. Серед форм випуску 

виробниками надається перевага капсулам. Жодний з ЛЗ для лікування ожиріння не 

підлягає ціновому регулюванню з боку держави та реімбурсації вартості. 
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